

彰化縣溪湖鎮民代表會出國考察報告

考察人員	劉晚玉、詹秀蓮
出國地點	日本
出國日期	113年9月1日起至9月5日止 為期5日
報告日期	113年11月19日
一、目的	<p>本次出國考察日本關東地區，藉由此次考察了解該區文化、觀光旅遊、人文素質、旅遊據點管理等作法，以供本鎮是否有應須學習改進的地方，並提供新的觀念，作為建言提供施政者參考，亦將本著民意代表職責嚴格監督鎮公所各項施政。</p>
二、行程	<p>9/1：桃園國際機場-東京成田港-明治神宮--澀谷露天展望台。</p> <p>9/2：搭乘 Laview 列車(池袋站-所澤站)--川越小江戶古道散策-角川武藏野博物館-輕井澤溫泉。</p> <p>9/3：漫步舊輕井澤街道-羅漫蒂克大道--聖保羅教堂-白絲瀑布-輕井澤溫泉。</p> <p>9/4：忍野八海-富士山瞭望纜車→富士五湖溫泉區。</p> <p>9/5：免稅店-東京成田空港-桃園國際機場。</p>
三、心得	<p>1、明治神宮：如果只能考察一個神社的話，那絕對非它莫屬，該宮佔地 70 萬平方公尺擁有超大綠地，可說是東京的綠洲，能讓匆忙都市人暫時放慢腳步、沈澱心靈的地方，見其宏偉建築滿目綠地，不得讓我們由衷佩服日本直人精神，此好比我們到鎮裡媽祖廟一樣，都能傾克間安定下來，跟著自己信仰閉目冥思。澀谷露天展望台：位在澀谷上方 229 公尺，擁有絕佳觀景視野，可以飽覽整座東京都，彷彿站在東京城市之巔，一覽無遺很讓人心曠神怡，同時還能眺望東京晴空塔，以及東京鐵塔。晚上點燈是百萬夜景，能欣賞震撼城市之美。</p> <p>2、角川武藏野博物館：設施內有圖書館、美術館與博物館，建築本身則是由約 2 萬片花崗岩打造而成，設施裡的書架劇場猶如魔幻場景，從裡到外都充滿看點，是值得造訪之地。川越小江戶：從東京出發不到一小時就可抵達的川越，擁有古色古香的街道和建築，是大家安排東京近郊一日遊的首選之一，也是江戶時代穿越藩的城下町而繁榮的都市，市區內保留了許多江戶時代流傳建築，更保留歷史性的街道以及寺院，四處充滿思古幽情，每年都吸引很多觀光客來此地旅遊。</p>

3、輕井澤：此為高海拔一千公尺的高原小鎮，東京近郊度假勝地，更是許多人到東京規劃輕井澤旅遊時必逛必買的重點行程，此處有一大片綠地在加上落羽松和白樺樹生長茂盛，自然環境宜人，夏季氣候涼爽，能讓人充分享受森林的芬多精，所以又有小瑞士之稱，長約 600 公尺的典雅街道上，歐式風格建築的商店林立，是能讓人滿足購物樂趣。聖保羅教堂：木造的建築與水泥石板混合素材讓這個教堂候選現在摩登建築百大之選，優美的森林搭配古典的教堂建築，形成一種浪漫唯美的畫面，三角形屋頂和尖塔已經成為輕井澤的象徵。輕井澤溫泉：日本是世界出名喜好泡溫泉的民族，舉凡台灣著名的北投溫泉、埔里、谷關溫泉等，也是日治時期開墾的，造就現在的溫泉勝地，泡過溫泉後洗盡一天疲憊，對於明天行程，先行補充活力。

4、忍野八海：是位於山梨縣忍野村的湧泉群，富士山融化的雪水經過多年的過濾而湧出的泉水，為國家指定天然紀念物，名水百選，新富岳百景之一，富士山發生噴發宇津湖分為山中湖與忍野湖，後來忍野湖枯竭，變為盆地，但湧水口則變為泉水，即今日的忍野八海。富士山瞭望纜車：上纜車的山頂能欣賞到富士山與下方河口湖，令人讚嘆的美景，搭乘富士山全景纜車，前往山頂的觀景台，以當地民間故事為背景的活動，以及欣賞周圍美不勝收的景觀。

藉由這次的考察之旅提供了一個難得機會，讓我們對與日本這樣一個觀光大國，舉凡環境衛生、街道整齊平整、人民守法精神等，都讓人印象深刻，實在很令我們學習之處，使我們更應該善加維護與規劃相關旅遊行程，好吸引更多旅客來台觀光。

四、建議

建議本鎮能學習日本國家，先將環境衛生做到位，馬路鋪設要盡量要求筆直平整，還有各個禁菸場所要嚴格的執行，當然舉凡人民要守法有禮貌，應該從小教育著手，讓人民打從心裡就有觀念，以及家長以身作則，都將大大的影響下一代對價值守法的養成。彰化的人文小吃豐富，在運動風氣愈來愈盛行的當今社會，可以考慮結合自行車比賽好引進愛好者參與比賽，使彰化能見度增加，賽後之餘旅行彰化，品嚐美食彰化。

五、備註